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ВАШИНГТОН.-^ Джан k Лўис, як'президент 
мамнерської тонн, приказав; майнерамч перестати ла-
дувати вуголь для сталевих підприємств, обнятих 
страйком сталевих робітників. 

Лўис сподівається) що майнери виконають йо-
го приказ уже в вівторок. Приказ відноситься до 
яких 9,500 робітників та до сталевих підприємств 
„Бетлегем Стіл. Ко." і „Йонґставн Шіт енд Тюб 
Корпорейшен". ` 

{у У розмові з Газетярами Лўис гостро нападав 
на керівників цих підприємств за безпощадну бо-
ротьбу проти сталевих, робітників. 

СТРІЛЯНИНА НА TJH СТРАЙКУ. і 
АНДЕРСОгі (ІндіЯна).-т-На головній вулиці 

цього міста прийшло в неділю до крівавої бійки 
між громадою членів автомобільної юнії .та неюній.-
ними робітниками. Ранено шротовими вистрілами 
9 осіб.. - ^ - v 

Поліція арештувала Ь осіб. Між арештованими 
є урядник автомобільної юнії. 

УРЯД ДОНОСИТЬ ПРО ЗРІСТ ПРИХОДІВ. 
ВАШИНГТОН. ̂ —Департамент торгов#і подає 

до публичного відома, що в останньому фіскально-
му році приходи людей у Злучених Державах були 
9 біліонів долярів вищі від приходів у__попередньою 
му році. ` ' v N . 

Уряд обчисляє, що в цьому фіскальному роцр 
край витворив усякого добра на загальну суму 63 
біліонів 800 мілі'онів долярів. 

РЕВОЛЬТА АРМІЇ В ПАРАГВАЮ, і 
БУЕНОС АИРЕС (Аргентина).—Вся просто ар-

мія Парагваю збунтувалася, проти тимчасового пре-
зидента. Р-афаедя. Франка за те, що Франко пробу-
вав зробити ^і^ду-^а"провінцію Чакоу-котра не по-
добалась армії. За Франка стоїть Лише поліція. 
Сподіваються `кожної хвилі його уступлення. 
ДЕМОНСТРАЦІЯ СТРАЙКАРІВ ПРОТИ СТРАЙ-

КОЛОМСТВА. 
МОНРОВ (Мішіген). —Коло 10,000 прихильнй-

ків Джана-Лўиса зібралися зараз за границею цьо-
го міста, щоб запротестувати проти розбивання 
страйкових пікет під сталевими фабриками приват-
ниМи „віґілянтськими" організаціями. 

Збори осудили Міського посадника, шерифа й 
міських радних як наймитів сталевих підприємців 
та зажадали усунення їх з урядів. Збори постано-
вили виставити наново страйкові пікети. 

У тон самий час посадник міста нараджувався 
у ратуші з представниками сталевого підприємства 
„Репоблик Стіл Корпорейшен". ' . ... 

ЗАГАДОЧНЕ ВБИВСТВО ЖІНКИ. 
-БРУКЛИН (Ню Йорќ). — Коло 10 години в не-

ділю 'вечором хтось убив вистрілом паню Дороту 
КарлЮччі, 39-літню жінку голови одної „трокової' 
компанії, як вона йшла зо своїм чоловіком з те-
атру додому. 

Люди, що були в `той час на вулиці, н'і її чо-
ловік не чули гуку вистрілу. 'Поліція .делегувала 
25 поліцаїв на розслід убивства.- .. . 

ЩЕ ЙЕ ЗНАЙШЛИ ПРОПАЛОЇ ЖІНКИ. 
СТОВНІ $РУК (Лон Айленд). —Дві жінки, що 

мають крамниці з жіночим одінням у Смиттавні, за-
певняють поліцію', що вони бачили в с̀ ереду зпо-
лудня в Ню Йорќу паню Вилйемову Парсонс, котра 
пропала без. сліду того самого дня. Кажуть, що-
вона виглядала сильно зденервована. 
ПОЛЬСЬКІ ЖИДИ ПРОТЕСТУЮТЬ 

ПОЛЬЩІ. ; 
НЮ ЙОРЌ. — На річній конвенції 

Польських Жидів, що відбувалася тут 
Астора, натавровано антижидівську поліцію поль-
ського уряду й постановлено збирати 'гроші на до-
помогу жидам у Польщі, котрим, кажуть, грозить 
масове голодування. . . . . - -

600 присутніх Делегатів, що представляють ко-
ло 65,000 членів, 'зібрали між собою підписку на, 
50,000 долярів. 

Суддя Вилием Колинс сказав ў'сво'їй промові 
на бенкеті,-що американський уряд повинен вста-
витися за жидами й примусити Польщу -придержу-. 

. ватися своїх зобовязань щодо національних мен-
шин. 

ПРИГОТУВАННЯ ДО СВІТОВОЇ ВИСТАВИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Комітет світової вистави в 1939 

Році подав до відома дальші подробиці плянів. цеї 
вистави. Задумує він між іншим`̀  відділити простір 
43 акрів для вжитку туристів, що прибуду'ть на вц-
ставу в „трейлерах", 'себто, в мешкальних возах,, які` 
Аочіплюється до авт. ` -, : г`. 

Простір ЗО акрів відділено на зображення ріж-
ного роду громадської роботи. - , 

СМЕРТЬ ДРИ.ГРІ 
ч 

В Ню корку скоїлася така 
подія: Підчас .гри в італійські 
круглі, в котрій котиться де-
ревляні кулі .до центральної, 
або королівської кулі, одна 
куля закотилася далеко від 
площі гри. Куля попала під 
колесо переїжджаючого „тро-
ка", а колесо, „трока" підбило 
її вгору з такою силою, що во-
на. вилетіла яких 10. стіп у по-
вітря. Куля впала на голову 
ббЧгитньому Ралфові Вессі, що 
придивлявся забаві, й поклала 
його на місці трупом. 

І 
СКАНДАЛЬНІ ВІДНОСИНИ 

В; СКАРБОВОМУ УРЯДІ 

f В окружному суді в Золо-
чеві розпочався сензаційний 
процес проти начальника 
скарбового уряду із Зборова, 
Иосифа Ляврова, урядовця р. 
Пшевлоцького та зборівських 
громадян Із. Розенцвайга, И. 
Юрашка й Оз. Бурѓа за ріжні 
зловживання. Найпоганіше 
представляється на основі ак-
ту обвинувачення оправа Ляв-
рова, що зловживав свого ста-
нови`ща в ріжних напрямах 
Вик9ристовуючи примусове 
положення деяких платниць, 
що були приневолені явитися 
особисто в податкових спра-
вах, він доводив їх до сексу-
альних зносин, часто вживаю-
чи насильства, І за те робив їм 
деякі уступќи при екзекуції 
податків. Хотяни уходити пе-. 
ред владою . і зборівським 
громадянством за великого 
суспільного діяча, він змушу-
вав податників, складати оку-
пи на лубличні ціяи і за те 
відносився прихильно до їх 
прохань. Взагалі Ляврів пово-
дився з одними платниками 
дуже ласкаво, з іншими бру-, 
тально, тероризував їх і без-
оглядними екзекуціями ДОБО, 
див до маєткової руїни. Одну 
жінку з Озірної знасилував і 
за те поробив їй опісля нео-
правдиві податкові полекші, 
які обурювали інших грома. 
дянѓ. Розправў веде в і̀цепрезиті 
дент суду .'Млинарський. -

АНАЛЬФАБЕТИЗМ У ЛЄНГН-

ПРОТИ 

Фе'дерації 
в готелю 

fc '- і 
т t 

ЗА ОРГАНІЗАЦІЮ 
ҐАЗЄТЯМВ. 

Ч' 
Четверта річна конвенція 

юнії газетярів, Американської 
Газетної -Ґілди, покінчилася в 
тгятницю вибором уряду та у-
хваленням багатьох пригіору-
чень цьому урядові. Предсід-
йиком юнії 'вибраний знов вї-
домий фейлетоніст Гейвуд 
Врун. і 

Конвенція-ухвалила, що ,у. 
ряд Ґілди не сміє Підписувати 
контракту, в котрім, нема по-
ѓганови, що заряд г'азети має 
наймати лише газетярів, що 
належать до юнії, та що не 
дає редакційним робітникам 5 
днів та 40 годин праці на тиж-
день. 

ПЕРШИЙ ЛИСТ, НА СВІТІ. 

"Найдавніше 'написаний лист' 
на світі — це лист, знайдений 
в руїнах міста Уру в старий 
Халдеї, (нині МезопотаміГ, 
країні, що лежить між рйоми 
Тигром і ЕвфратоМ в Азії'). 
Зміст листа був написаний на 
Глиняній табличці, а ќОперта 
була Також з глини. Листа на-
писано за часів панування 
першої вавилонської династії 
Лярзу коло 5,000 .літ перед 
Христом. Цікаве, їцо перший 
лист на-світі не є ані любов-
ний, ані товариський; з його 
змісту виходить, що авторові 
листа йшло про купно чи ви-
найм якогось Поля, — отже 
перший лист Ha, світі був тор-: 

говельнйм листом. Найдавні-1 

ший лист спочиває ``тепер в 
однім з лондонських муз^їв. 

ОБЛИЛА КИПЯЯИМ 1МОЛО-
КОМ ДВОб ДП`ЕИ; 

У Станиславові трапився 
трагічний випадок. Служниця' 
референдаря воевідского уря^ 
ду, В. Старчевського, Ольгв-
Наглиќ з необережности об-1 
лила кипячим молоком двоє 
дітей. Старчевських: півтора. 
літню Марусю й чотиролїтню 
І8,анну. 

Як повідомляє совєтська 
преса, ліквідація анальфабе-
тизму в Ленінграді посуваєть-
ся слабо. Скільки є анальфа`-
бетв у Ленінграді, не знати. Не 
можна знищити анальфабе-
тизму навіть серед промисло-
вих робітників, бо нпр. у фаб-
риці „Вєрстно" є 300 аналь-
фабетів, у тютюневій фабриці 
650, в Ќіровському Заводі 740. 
З цього приводу совєтська 
преса завидує професійним 
союзам бездільність і.бюро-
краТію. 

- СЕЛЯНИ ЗАМОРДУВАЛИ 
- . ГАПОВОГО,.:. 

Гайовий села Воля Бужецька 
коло. Лукова, в...люблинеько-
му воевідстві, FL Косут, пішов 
засвоїм'сином на перегляд лі--
ру. В . лісі поба'чили, що. Ян 
Рояновський й Фр. Кравчик 
пасуть там худобу. На заклик 
гайового вигнати худобу з лі-
су Рояновський і Кравчик та 
ще інші люди, озброєні в со-
кири.та дрючки, кинулися на 
Косута й так. сильно, його по-
били, що Косут від ран.номер. 
Убивників арештували. 

ВИЛОВЛЮЮТЬ „БЕЗПР№-М 
ТУЛЬЙИ5(И. 

У всіх містам СССР, від'бу-
вається тепер збільшена акція 
виловлювання дітей і бездом-: 

нрї молоді, т. зв. .‚‚безпрізсір-
нкх". Намагаються устійнпти 
тотожність І походження Цієї 
молоді. 'В Ленінграді затриму-
ють також дітей у трямваях. 
За.залишених без опіки.дітей 
карають батьків, Поліція спи` 
сала 20 протоколів з вищими 
совєтськнми урядовцями, що 
залишили діт'ей, без. опікиЃ З 
огляду; на існуючу систему в 
СССР, на основі якої б а̂тьки, 
перетяжені професійною й 
примусовою „політичної Vipa-
цею" в ріжних жлюбах, орга-
ні^аціях і т. п., не мають 'про-
сто часу на родинне Життя —, 
поборювання т. зб. ^безпрі-
зорних" каранням батьків не 
дасть очікуваних вислідѓв. 

'НАГЛА СМБРТЬ АІДЧАС 
МИТНОЇ РЕВІЗІЇ. 

НОВА ПОГРОЗА. 

Москва' офіційно `повідоми-
ла найвищих советських уря. 
довців, що вони 'будуть не-
Гайно потягнеш до судової 
відповідальности, якщо "від-
разу не зреорганізують, авто-
мобільного і селянсько-госпо-
дарськрго, пр9мислу. Йде гр-
ловно про товарові автомобі-
лі й господарські машини. Де. 
кому, як добре відомому в А-
мериці Дибецові, дано Всього 
два дні часу для реорганізації 
автомобільного промислу: . 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ В БЕРЕ-
ЖАНАХч . , 

М . ' І , 

Наше народне вчительство, 
згуртоване в товаристві ‚‚Вза-
їмна` Поміч" — це найбільш 
зорганізований та здисциплі-
нбваний інтелігентський елє-
мент. Не жаліють вони ніколи 
підмоги там, де справа йде 
про народні цілі, а найкращим 
прикладом цього нехай буде 
факт, ‚що народне вчитель-
ство допомогло Кружкові Р. 
Ш. в Бережанах сплатити май-.) 
же в цілости затяжний і.дуже, 
прикрий довг у суспільній' о-, 
безпечальні, що перевищував, 
квоту 2,000 ал., не огляда'ючи-
ся на великі матеріяльні жерт-
ви. Цим далЬ лише зорганізо-.) 
ване народне вчительство ще 
один доказ того, як воно щи-
ро 'ставиться до сйоїх ѓрома-
дннських обовязків. — Дня 1,6. 
травня влаштувала „Вз, П."-
спільне свячене, що на ньому, 
явилося понад 40 осіб нашого 
вчительства з бережанського 
повіту. Свячене попередили 
товариські сходини, що їх від-
крив делегат Гол. Т-ва'Вз. П 
Микола Водонос. 

АМАТОРСЬКІ ВИСТАВИ. 

. 'Дня 23. травня відбулися та 
ќі аматорські вистави в чи-j 
тальнях „Просвіти'' бере-

(^(анського повіту: „Пригоди 
вчать згоди" (Плотича), „Зра-` 
да" (Тростянець.),. „Ой, не хо-
J^H, Грицю". (Поточани)і а дня 
Ібу5. „К-ара совісти" {Нараїв 
місто). Натомісць заборонило 
староство аматорські; вистави 
у Кривім, Вульці, Щепанові, 
Концерт у честь Т. Шевченка в 
Ќуринах, Свято Матери в, Ко-
Зівці та фестин у Літятині і 
Котові. . . . ^w.. 

ГОРОБЕЦЬ "ПІДПАЛИВ ДІМ. 

В Ѓдині' ніччю на, 25. трави я 
була пожежа дому при аул, ,10-
го Лютого. Згорів дах, реш-
ту будинку пожежна сторожа 
врятувала. Ствердили, що по-
жежу спричинив горобець, я` 
кий заніс до свого гнізда не,-
згаціений недокурок папіроса. 

БАЛЬОН ПРОФ. ГПКАРДА' 
, ЗГОРІВ. 

‚Підчас` особистої ревізії па-
сажирів поїзду, що -їхав ,з 
Бидгощі до Дайциѓа, знайшли 
в данцігського купця, 60-літ-
ньогб Альберта Габека, окриті 
370 `зл. Тому, що Габек заде-
клярував тільки 5 зл., ного 
притримали. Купець так цим 
перенявся, що нагло вмер. Літ 
кар ствердив смерть' від удару: 
серця. 

З Бріселі (Бельгія) гіові-
ДоШяють: Проф. Пікард `ра-
зом Зі своїм' помі'їником Мак-' 
сом Конінсом мали намір 25 
травня перелетіти 'на пробу 
своїм старим стратосферичним 
бальоном.. Підчас приготовань 
бальои .. запалився, й... зовсім 
зсорів. Проф. Пікард t його 
помічник вийшли.з катастроф 
фи здорові.. Пожежа вибухну-
ла в.хвилині, коли прикріплю-
вали гондолю. до. бальода. Ба-
льон зовсім знищений. Ніхто 
зі служби та прняв?шх на'маї`і-
дані. осіб не потсрпіп ніякої 

1 шкодќ. 

ЛЬВІВСЬКИЙ ВОЄВОДА ПРО 
Л Ш Ь Щ о УШНЦІ8 

Дурив, але не одўриязімерикаиського кореспондента. 
' ЛЬВІВ, -г- Перебуваючий тут американський ко-

респондент Отто Д. Толишос мав розмову з поль-
ським'вЬє'водою, д-ром Альфредом Нілйк6м,на те-
му польсько-українських `відносин. Воєвода ігза-
явйв кореспондентові, що тепер уже неца від дов-
щого часу в Галичині ніяких̂ ^̀ тербристичних̂ ^ актів 
з'боку українців,'а є'тільки „'виступи "українсь'ких 
селян проти жйдів, які польська влада ліквідує". 
А позатим є помелах спокій і українське населен-
ня відноситься до Польщі, льояльно. Кореспондент 
запитався, чи воєводі відомі, націоналістичні, вмаган-
ня українців, до відродження, сзм.остійної. україн-
ської` держави. Воєвода відповів, що., так,.-‚але 
Польща, річ ясна, не,стерпить ніякого т.акогр „са-
мрстійницького ‚руху". А далі розповідав, як то 
Польща, попирає українців на, культурнім 4,еконо-
‚мічнім.полі. ‚Кореспондент: запитавсь і,про крльо-
н.ізацію українських земель мазурами і польськими 
вояками,, та.воєвода.сказав,.що то тільки пересу-
ває. влада селян з густо заселених польських лро-
ђінцій на р)дко заселені українські. Пересилаючи 
ЦІ..ВІД0МОСТИ до часопису „Ди Ню Йорќ .Тайме", 
крреспондент додає, що представники українського 
народу дивляться „на. порушені воєводою справи 
цілком і'накше. Вони виказують, що Польща, гие-
те український нарід на всіх ділянках, не тільки по- ' 
літичних, але й культурних, та нищить українсько-
го селянина ще й економічно. Нищить і українські 
кооперативи і не дозволяє їм вивозити за' границі 
українських`` хліборобських продуктів, змушуючи їх 
тим чином прод'авати ці продукти польським гур-
тівникам` за дуже низьку ц̀ іну. 
В УКРАЇНІ ПЩ СОВЄТАМИ МАСОВІ ̂ АШШ`И. 

ЛОНДОН.—Лондонські газети лереповнені.віст-
ками з . С С . С Р. А найбільше місця присвячують 
там Україні, бо,про неї пшпуть тепер раз-у-раз і 
совєстькі урядові газети. ...Україною, прикривають 
вони найновіші розстріли советських генералів, бо 
'нібито; і ці щойно засуджені й, розстрілені 8 генера-
лів були теж у змові з тими, що хочуть відірвати 
Україну, від звязку. з Совєтами. Разом з тим є цов-
яо. новиноќ,з Харкова, Киев^ ,й інших місцевостей 
в Україні й Білорусі, з'яких виходить, що в Україні 
неснокій, що там убивають агентів ҐПУ і військо-
вих ‚старшин та; розкидують по вулицях міст летюч-
к̂и з відозвами, щоб „пімстити смерть Тухачевсько-
г.о і Якіра".. Кажеться далі, що генерал Якір був 
люблейий^серед війська а Україні й тому його пе-
несено.до. Ленінграду. Пишуть далі, що в Києві 
арештовано 900.червоних офіцирів, а.в Харкові 700. 

ПАНІКА В МОСКВІ. 
ЛОНДОН, -т- У Москві ніхто не знає, що вла-

стиво діється. Знають тільки, що тюрми перепов-
нені арештованими та що постійно переводять даль-
ші арешти як серед військових так і цивільних, як 
теж.серед партійдів. $ ь.'ь ` .' . і 

ВОРОШИЛОВ „ВИЯСНЯЄ". 
МОСКВА. — Народній комісар оборони видав 

до армії короткий приказ, у якім виясняє, чому роз-
стрілено'маршала Тухачевського. й'сімох совєтських 
генералів, ђорошилов каже, що розстрілені зго-
дилися за гроші відступити Україну^ „одній держа-
ві". Лід тою державою р'озуміє Ворошилов Ні-
меччйну, але по імені її не називає. .' 

ЯК ВИГЛЯДАВ РОЗСТИЛ. 
МОСКВА. — Говорять, щр. про розстріл совет-

ських генералів повідо'млено населення через радіо. 
Не подано ніяких подробидь розстрілу. .‚Тільки де-
хто розповідає про маршада, Тухачевського, що.від-
мовився від'того, щоб йому перед ‚розстрілом за-
вязати очі. 

„СОБАКАМ — СОБАЧАЯ СМЕРТЬ". 
МОСКВА. — В ПОВИЩИЙ спосіб написала `ьло-

сковська „Правда" про розстріл маршала †ухачев-
ськогс? і його тоавришів. . ` v . 

НІМЦЯМ, ЯК І ЖИДАМ. 
- І КРАКІВ (Польща). —Відомий , амернкансі 
кореспондент Отѓо Д..Долишос в`зявсь розсд}джу-
вати між` іншим і положедая'німців у тих 'краях, ,нк 
ох у` -Польщі, де вони становлять національну ^мен-
шість. Кореспондент #твердіќўє, що як це дивно 
не виглядає, але проте є правдою,'що положення 
розкинених по тих ріжних краях німців є таке са-
ме як жидів у Німеч'чині. Всюди` німців тиснуть і 
переслідують, і то на підставі з`аконів, 'у такий спо-
сіб, що змушують ї'х, емігрувати. Виходить, що й 
доля тих німців, хоч мають за собою попертя силь-
ної німецької держави, є 'нeзaвиднaJ не ліпша від 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДАЎ ВіВТОРЩх;,,15чго ЧЕРВНЯ, 1937, Ч. ЛАҐ. 

POUNDED 1893 
Ukfjualui newjpaper published dally except Sundays and holidays 

. Owned by the Ukrainian. National Association. Ціс ` 
. at 81-83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

A. 
-! ^ Edited by Editorial Committee 

k' Enteied as Second Class Mall Matter at the Post Office of Jersey City, N. J. 
. on Maicb. 30,-1911 under the Act of March 8, 1379, 

Accepted for mailing at special rate of postage provided ior in Section 1103 
of the Act of October 3, }9l7, authorized July 31, 1918. 

" I ' ' ' ' " '"" ' ; ' ' ГГ— 
За оголошеній редакція не відповідав. 

'Т ' 1 - ', 

Тед; „Свободи": BErgen 4-0237. — Tex У. а Союза: BErgen 4^1016. 
; . П і ' `і -' е; - 4^807. - , ч . 

і 'їмѓ . , м '- - І Г-

За кожду зміну адреси платиться 10 центів. 

З Канади належить посилати гроші лише на ТІ ЗВ. Foreign Money Order, 
Адреса: "SVOBOPA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY, N. J. 

ШПИГУНИ Й ЗРАДНИКИ БЕЗ `КІНЦЯ 
' І знов у Москві черговий процес за саботаж, 

контрреволюцію, зраду й шпигунство. Не перший 
він і не останній, і через те він не викликав би в сві-. 
ті'{більшого інтересу! Щоправда, світ не привик 
до таких видовищ, щоб керуюча партія 'в державі 
т$к правильно влаштовувала процеси проти своїх, 
товаришів, та ще тих, котрих вона величала як ге-
роїв і мучеників партії; але як такі, процеси в Ро-
сії завелися, то світ з часом з цим явищем пого-
дився. Мовляв, так воноі'-нѐ  діється в ̀ культурному 
світќ а̂ іе де видимо сталий московський звичай. 
^—Одначе те, що тепер діється в Москві, це пред-. 

ставляє вже^ щось надзвичайне навіть для. тих, -що 
вЦ1 Москви готові всього, сподіватися. ‚Ста'‡ там 
натїавї обвинувачених за державну` зраду й ІЙПІІ^ 

. гунство' в користь.головних ворогів аж 8 офіцирів 
російської армії. Вже само число замѓѓне. -Звісно, 
один зрадник може трапитися хочбй й де: адже 
був.Юда навіть між апостолами ЌрисЃа'. Одна'че 
тут тіе4 одигі зрадник, а ціла ‚низка. До того це не 
прості офіцири, а генерали, і то навіть не прості 
генерали,, а визначні генерали. Є між ними люди, 
що діставали, найбільші відзначення. російської 
армії. Є команданти військових академій. Є ко-
манданти цілих округ, б голова організації для 
тренування військових резерв. Є навіть один ґе-
нерал з титулом маршалќа, яких у цілій Росії є лише 
ііять. в люди, котрих большевицькйй уряд вели-
чав .ґеніяльними. о .- , ,ч ?tu'v . 

ПРО ВИПРАВУ НА 
. (ШлсудськогО і Петлюри в 1920 p.). 

- ` . —' " ' '"'І '.'.' ' " 

%ам уже певно "відомо,- 'ідо і Дещкін-ц зможе по'бити СО̀; 
вийшла у Варшаві ^книжка(-ветські армії, а в.дальшім на-

ЗАКАРПАТТЯ І НАШ ПРАНОР 

І 

.., До. цього це не генерали, що'̀  вийшли зі шкіл, j 
що'іЦЄг бачили активної служби. Є міік ними'люди, 

і щ^вжфінохади порох, що-пе`рейшли хрест огню, 
що`в^еі бували на фронтах. Що більше, є люди, 

' '-- котрих ця самаі влада, що їх тепер ставить під роз-
стрщ ще недавно величала героями большевиць-
кої: революції. г V4: 
-; `;Всякі-будуть.поясненняД'ього справді иебуб`а-

лоічг видовища. Одначе які вони не 'були би, всі 
вражіння зійдуться ^ез. суіїніВу в одному,, а саме, 
що російська большевицька армія не має тої бойової 
вартости, яку 'їй приписували, 'судячи її по числу 
вояків, по числу гармат, панцирних автомобілів, лі-
такѓві'тощо. В кожній армц попри число й узброєн-
ня вояків, попри машинове випосадження числить-
ся ще те, що за̂  приміром французів усі майже`на-
роди в світі називають „мораль", а на що склада-
ються: 'дисципліна, солідарність^вїра в свогх провід-
ників;, Як кажуть американські газети зприводу 
процесу, російська большевицька армія „тратить 
лице", себто тратить пошану Й само'пошану. На-
будуче ця армія буде рахуватися в світі за армію, 
що просякла. шпигунством, за армію, що добра на 
першо-травневі паради, до 'мордування невдоволе-
них, а неузброєних людей большевицької держа--
ви, але нездібна до боротьби проти, справжніх, 
армій 'З-'вірними ідеї провідникам'и.' `ь 1 

польського військового істо-
рика ген. Т.. Кутшеби п. з. 
„Виправа v кійовска 1920 рУ 
Крім того вій tau подав її 
зміст уу викладі через варшав-
ське радіо. Це дало причини 
до ріжних голосів у польській 
:пресі про ту книгу. Думаю;-
що" шановним Читачам за мо-
рем"добре буде знати головні 
точки радієвого викладу про 
цей похід, що відбувся в то-
варистві армії Петлюри, що то 
перша дня 8; травня 1920 р'. 
вмащирувала до Києва. У ви-
кладі ген. Кутшеби будемо 
всюди, де є бесіда про, „наіцу 
армію", вживати слова „поль-
ську", бож так він це розумів. 

— О — І 

Ціллю польської війни з Ро-
сією було в поняттю Підсуд-
ського здобуття належних по-
лякам східніх границь і поміч 
до. повстання .на . польськім 
сході незалежньої від Росії у-
країнської републики та за-
певнення через це Польщі ціл-
ковитбї самостійности у внут-
рівдНБО-політичнім устрою ево-
го власного краю. - ,-, 

Польсько-російська війна 
розпочалая на весні 1919 р. з 
тою хвилею, коли совєтські 
війська як аванґарда комуніѓ 
стичної революції вступили в 
польські (.? — Ред.) облабти, 
займаючи польські окраїни t 
Вилино, Лідою та Баранови-
чами. Була це отже збройна 
зачіпка проти формуючої се-
бе польської держави; був .то 
напад комунізму на народню 
ПОЛЬЩУ. . .. Џ - - :'v 

Польща приймила ту накинеѓ 
ну їй боротьбу і відповіла наі 
це зачіпно, займаючи на.Вег) 
ликдень 1919` p.. Вильну. Поля` 
ки станули немов на зворотнім 
рункті: І?осія, що бажала миру 
з Польщею' та шанувала її: цра і̂ 
ва до І володіння польськими 
землями, могла дати Польїщ 
мир^ признаючиі акт заняття 
Вильни. Але совєтська Росія, 
що бажала, нести комуністичну 
революцію через Подь.щу на 
заз^д, не жертвувала подякам, 
миру, а навпаки, цілий. 191,9 рік 
стояла.з ними на воєнній стр^ 
пі.. '̀: - ` ' : 

.Одначе незадовго полржен-
ня .совєтської Росії дуже по-
гіршилося: добровольчі -росій-
ські армії під проводом Дені-
кіна,. аформовані в полудневій 
Рбсії, розпочали свій побідний 
похід на Москву. 

Здавалосяб, що `спільний 

СЛІДКУ ЗНИЩИТИ; бОЛЬШЄВИЗМ у 
самім -зародку. 

Був це вимріяннй гілян для 
держав, що належали до Ан-
тант.и,. зокрема для Англії та 
Франції. Це вело б іменно ' до 
відбудов№.старої царської Ро-
сії).ліінног:,союзниці Антанти 
Заки, однак Польща рішилася 
на таку спільну роботу з Де-
нікіном,.Пілсудськчому стали я-
сні^погляди Денікіна на буду-
чу Польщу. Довідався він 
іменно,' що Денікін не хоче 
признати повну політичну не-
залежність Польщі, ал'е бажає 
собі поперед повної побіди 
над большевиками, щоби, по-
валивши, їх уряд, скликати 
Думу, котра доперва малаб рі-
шитиі як л а̂леко само,стійністБ 
їіодьщі має сягати. 

^Сказавши простими 'слова-
ми, виходило, що Денікін ста-
виться ворожо' хдо державної 
самостійности ' Польщі, - але 
стоїть .на1 'сторожі „нєделімої 
РосіР'. , ` 

і Супроти цього порішив Піл-
)судрькйй не співділати з Дені-
кіном, .але навпаки, обдекшити 
Соиєтам перемогу н а д ним. 
і І тому то д осени 1919 p., 
крла совєтські армії били Де-
нікіна,, польська армія стояла 
цілими тижнями з крісами при 
нозі^виконуючи хоч і не умов-
лене завішення зброї, 
ч'Війна Совєтів з Денікіном 

J. була ведена на землях Великої 
України, џр обох боках Дніп-

На Закарпаттю йде ще далі 
боротьба з чехословацькою 
владою за права'нашого жов-
то-синього прапору. Відомий 
діяч д-р Юлій Бряшайко за-
бравіще раз голос у тій спра-
ві на сторінках ужгородського 
часопису ^Українське Слрво". 
йогб ' стаття звучить: 

ЖОВТО-СИНІЙ ПРАПОР 1 
НАШІ УРЯДИ ТА СВЯТА. 
Кілька дџів тому відбулися 

по -цілій Підкарпатській Руси 
свята. 18-тої річниці прилучен-
ня Підкарпат`ської Руси до Че-
хословацької републики. Бага-
ТО нарікань чути тепер з усіх 
сторін, чому уряди не вивішу-
ють нашого краевого -жовто-
синього Џрапору. Напр. у Уж 
городі навіть на святочній а 
кадемії, що була кульмінацій-
ною точкою в програмі свят, 
не видно було жовто-синього 
прапору в салі міського кіна. 
Цей -факт трохи що не скін-
чився неЬриємним 'інцидентом. 
Так, напр., головний промо-

ра-.̀ .' А -,: 
Крім л#і 

Збр9йний наступ Пілсудського 

т^го в тім.краю існу-
валаѓ`ще іСфетя сила,.'Що пов-
;стала, -по :вибуху революції, а 
ібулалнею Україна, що.визво-
лцла себфз московської нево-
ілі,:),а,- стояла під політичним 
проводомѓ отамана Петлюри. 
Уряд цеѓ републики навязав.з 
Оол^щеі$х (ДріІІТЏЧНІ; j .зносини 
ще вЛ9180ррці, а-тодішня вар-
щавська ‚іРада Стану" (підчас 
німецької с окупації) вислала 
булая до,; українського уряду 
перцірголпрльсѓкрго посла, у 
І Історія,, jffi ‚‚Людової. Украї-
нц'̂ o^yлa^дyжe драматична. Во-
џа пдча^ковр, і тонд коротко, 
'зударилзся. була, з Польщею, 
Іа-шо$ім ЗНРРСІЄЮ червоною і-
з Росією білою^ Денікін спрр-
тивџвся повстанню „людОвої 
УкраїниЃ, а кЬли війська Пет-
уіюри, в серпні.1919 р. займили 
були Київ,-, то прийшло до от-
вертої війни-між Денікіном і 
Петлюрою. .. . ; 

Армія Петлюри, `)напирана^ 
Срвєтами :і Денікіном,.; ўступня 

ла, і лиіпе частина її осталася 
в краю, ведучи т. зв. малу вій-
ну,на задах російських військ, 
а Друга частина армії Петлю-
ри та він сам шукали захисту 
^ Польщі. 

На відобраних Денікіном 
областях, а було то в лютім 
1920 'р., проголосив. больше-
вицький уряд повстагіня (ство-
рення) совєтської України, 
котра також старалася навяза-
ти з Польщею політичні зно-
сини. Отже в зимі з 1919 на 
1920 рік існували в Україні 
два слабі ще уряди: совєт-
іський, попираний Росією, а не-
признаний Польщею, і уряд 
„людової України'" (У.Н.Р, — 
Ред.), непрйзнаний Росією і 
(Денікіном, а підчинений Пет-
люрі, що був тоді в Польщі. 
` В лютім 1920 р. Росія (Со-
вєти) запропонувала -Польщі 
мир, а то томўі що'їй було 
потрібно миру, щоб себе внут-
Ірішньо і військово сконсолі-
дувати. Совєтська влада була 
тоді ще дуже слабка,-та Со-
вети думали, що західні дер-
іжави готуються до якогось 
„Хрестоносного походу" в ці-
ли знищення комуністичної ре-
волюції. Крім того ї внутріш-
ній, контрреволюційний ворог, 
у виді недобитків Денікіна та-
кож загрожував 'і совєтському 
устроєві. Отже Совети бажали 
миру, щоб скріпити себе на 
силах, без котрих не'`могли 
виконати "своїх "далекосяглих 
плянів. ` 

(Кінець .буде). 
в " - Я И І в : в ` -'-‚ИІІІ II і 

вець свята, о. А. Волошин, на 
знак протесту хбтіџ відмови,-^ 
тися від виголошення святоч-
ної промови. 

З огляду на цей стан ува-
жаю за потрібне Й доцільна, 
щоб цією справою" занятися 
подрібніше. Хочу звернути у-
вагу на те, що Цей прапор є 
нашим, старим, ``т історичним 
прапором та що взагалі по-
милково і тенденційно поши-
рюють у нас думку, що нібито 
жовто-синій прапор є прапо-
ром чужим та `що його првне-
сли до нас по перевороті за-
карпатські .емігранти. 

^Вже в,часі св. Степана мали 
русини окреме князівство 
„Мархія Рутенорум" і князем 
русинів (Дукс Рутенорум) був 
наслідннк і престолу, син св. 
Степана, Емеріх. Історики до-
гадуються, що жовто-синій 
прапор був прапором цього 
князівства, та що тому мають 
жовті-сині барви,, нпр., міста 
Коішицц Ужгород, бувша жу-
па Аба-Уй-Торна, бувша жу-
па Марамороська і т. д. Дока-
зують також - історики, що 
князь Федір Корятович, як 
власник Маковиці і нинішньої 
Підкарпатської Руси, уживав 
того'прапору. 
' Ці історичні барви має та-

кож мукачівська гр.-кат. епар-
хія, котра реіпрезентувала ко-
лись цілу територію, де жи 
ли русини-українцї на Підкар-
паттю від Попраду аж до Ти-
си та по Дебрецин. 
^Цей прапор є прапором най-

старшого американського то 
вариства підкарпатських русих 

нів-украпщів в Америці: ‚‚Соє 
ідиненіє". Під ,тим( прапором 
відбулося голосування в Аме 
риці 1919. року і цей прапор 
привезла 1920. р. спеціяльна 
делегаці'я американських руси-
нів-українців і передала його в 
рамках великих;Святковань ґу-
бернаторовЬ. Гр. Жаковичеві 
і віце губернаторові д-рові 
Еренфельдові. При тім свято.ч.-
нім акті були присутні пред-
ставники влади, війська і ду-
ховенства. 
', В часах, революції .всі три 
ради: хўетська^ ужгородська і 
тіряшівська, котра була пер-
вісно зорганізована в Любов-
ні, а також жупна. мараморось-
ка^зада одноголосно проѓоло-
сили жовто-синій прапор за 
наш національний і краєвий 
^ірацор та всі його на своїх 
з'їздах'уживали. . 

Навіть на' конгресі в Буда-
пешті 10. XII. 1918.'року всі 
учасники конгресу під прсд-

сідництвом бд. хі. Евќена Са-
, пізнішого голови обще-

ства Духновџча, признали цей 
прапор зй гірайор Підкарпат-
ської Руси. 

Дня 8. травня І919., коли всі 
три ради злучилися в Ужгоро-
ді в одну ЦентраДБну Народиќ' 
Раду та проголосили наше до. 
бровільне прџлучення до Чсл. 
републики, та^само приня.іц 
цей прапор нашої країни. Коли 
рішення Центр. Ради 1О0-члѐ  
нова `депутація передала н 
Празі) Президентові-Визьоль-
никові, передал'а ‚його під 
жовтр-сиџіми прапорами, v „ . 
то-синіми кокардами на гщ. 
дях і такою кокардою окрасим 
свою грудь При тій нагоді і 
бувший Губернатор А. Бескид. 
Дня'21. травня 1919. року з,;-
маяди ці прапори здовж шд 
Вілсонової залізничої ста ції 
аж до Ѓрадіан І замаяв цей 
прапор і на самім празьч'м 
гра`ді. . , 

На основі в"біх-цих Гсторич-
них факт'ів увійшли наші бар-
ви до гербу Підкарпатської 
Руси, а .також і дО, великого 
гербу Чехословацької penyf). 
лиќн. 

Отже справа прапору була 
і'̀ -'е' раз на'завжди вирішена. 
' Жовтр-синій прапор є на-
шцм історичним, прапрром, є 
знаком; нашого прилучення до 
ЧСР, є знаком нашої автономії 
і кожного, хто виступає проти 
цього прапору,- треба вважати 
ворогом ` '̀нашого прилучення 
до Чсл. републики і ворогом 
наших прав і нашої автономії. 

"Якѓ признаємо за' обовязу-
юче рішення Центри Нар. Ради 
з 8-го травня 1919. року, то 
мусимо признати й її право 
щодо 'установлення 'для нас 
нашого праџору.' Прапор цей є 
наш, ніхто нам``його не прн-
нісіі ніхто нам йоґо не на-
вісив. 

Краєвий; уряд вже ‚давніше 
видав рішення, щр прпри дер-
жавний прапор можно вжива-
тн всюди жовто-синій прапор 
як лрапор краєвий. Це рі. 
шення не `вистарчає. Краєвий 
уряд має дати розпорядок, ідо 
при всіх державних і народ-
ніх святах, має бути вивішений 
поруч з державним прапором 
і наш жовто-синій прапор. То-
ді буде кінець усім тим анома-
ліям, які тепер час від часу 
повторяються тому, що кіль-
ко'м панкам у роді д-ра Фен-
цика рішення наших ‚рад не 
подобається. 

В КОЖДІРІ УКРАШСЬКІП ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДАи 

ЯК 
`І 

Михайло'рощенќо. 

Ш)РОГА ЩАСТЯ 
' А Олена Григоріївна бі-

.Жйть до дому. Зрозумі-
ла`тепер, що ошукувано 
її найбезсоромніше сім 
лїт.!" -'- ._ -
'Дома стала перегляда-

тишуфлядки чоловіково-
го' ЧЗюрка. Сила силенна 
ДЮбОВ)НИХ 'листів, повних 
солодких присяг. Зомлі-
ла, одначе скоро прийділа 
до себе. Знала вже, що 
вийшла за драба. 

Не сказала йому нічо-
го, яќ-. на другий день 
вер'нувся до дому. Ходи- j 
лд,дише довго по саді й 
обскубувала листя з, де'-
рев, Лютиќ, що: ще не 

—-Не хочу ‚затроювати 
тобі й далі життя,— ска-
зав. — Кожна жива істота 
має право до чиєїсь,, лю-
бови та пестощів. Ско-
ристай з твого права, 
‚‚А Олена Григоріївна на 

це: _ 
й—Я доцінюю твоє до-

бре серце. і.Та про твою 
поведінку я знала вже 
перед твоєю розмовою. 

Лютиќ `слухав здивова-
ний, а .̀ вона говорила да-

— Не ' думай;, що` `я `не 
користувалася правом ко-
хання; ta пестощів; Я не 

бачив жінки 'такої нахма- ж Д а л а ' твого дозволу. 
рееої та .мовчазної, затрї- ! Сердитий зірвався з мі-
вожився. .Зрозумів^ 'що 
п`еребрав мірку, 

літ̂  _ 
навіть із нею , не живу, 
глохання для мене завя-
зало їй світ. : 

Совість не завмерла ще 
в ньому зовсім. Відчував 
жаль. Сів` біля жінки та 
став розповідати їй, 'як 
Ьбманював п. 

сця?ї 
.т†$Р т'и, `зраджу вала ме-Я обманював п сім^не, тд, нікчемнице!—крик 

- сказав до себе— а нув.—^Назви 'мені зараз 
тих розпусників, бо інак-
ше не ручу. за ніщо! 

Назвала сім назвищ, а 
між ними й Федотова. 

—-Ду р єн ь із мене,-— 

шує мейе до виїзду? Про-
щаваЙ;1 V 

Думав,'.' що вона буде 
просити його, щоб ли-
`шився, та вона свідома 
переваги .свого, багатст'ва) 
`сказала:, ` ` '. 

—--Добре робиш.; Я са-
ма хотіла ' піддати тобі 
думку, 'щоб ми розій-
шлися. 

Лютиќ плює на Жінку. 
За хвилину виходить із 
хати. 

гг-їдь, їдь.; За мої гро-
щі кудлю собі ліпшого. 

Лютиќ пішов до лю-
бовниці, та ця `приняла 
його `холодно, як довіда-
лася, що разом` із жінкою 

{п`ропало давнє веселе 
життя. Погорджений оже-
нився з маючою співачкою. 
тай: живе в добрі. ' 

Олена Григоріївна вий-
шла за Федотов`а. Як до 
року став нарікати на здо-
ровля, сказала з усміш-
кого: ; . 

— Розійдімся! 
Федотів за^аз видужав 

і став перебувати з жін-
кою. Бували часто в fo-
стинницях. Олена Григо-
ріївна постарілася трохи 
та згірдливо дивилася на 

ся нй молоді дівчата,' що 
ейдійи гііій сусідніх сто-
лИќах. -;` -̀ '-л,і 

Олена Григоріївна втра-
тила значну'частину май-
н'а,та.стала продавати зо-
лотідардькі гроші. За, ті 
заборонені трансакції џи-
селили її. на провінцію. А 
Фед'отів ‚викрутився, Дока-
зував,.,-що не мав нічого 
спільноту f маєтковими 
жінчиними.' справами, з 
якою оженився з любови. 

Одначе не поїхав до 
неїі Та Олена Григоріївна 
не гризлася рївнодушні-
стіо.-чоловіка. Знала вже 
з досвіду, що коханая не 
купити.- Дорога щастя, 
це дорога почування, не-
заваляного вирахуванням. 

а _ ' (Кіне'ць). 

сказав —що я признався. . . . . . . . . . . 
пл і Ти 'підла підляка. Погор- (мужчин. - А Федоті̀ в заїдав 

)да, яку чую до тебе, зму-`курята та зависно дивив-

— Це є діпльодок, один 
із тих передпотопових 
звірів, ^що жили на землі 
міліони літ,' заки появи-
лися люди. , -

—'Д!ІІЛБОДОК? Д о б р е , . ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ _ _ 
та коли він жив так ба- гаманці не маю щ сотика 

. . - а портфель я забув дома, 
ѓато літ перед - появою Б у л о ^ п ^ И К р Є положення, 
людини на землі, то як інвалід ждав, стояв спо-
можете бути певні, що він кійно й чемно, одначе Ли-
еправді так називався!? це його не зраджувало 

Ф. Карінті. х 

П 0 3 И Ч К А 
" Майже кожний має сво-

їх постійних 'прошаків, 
що приходять звичайно в 
цю, саму пору. Тращія-
ється часом, що не маєш 
чим заплатити газу,, елєк^ 
трики, одначе не може то-
бі трапитися, щоб ти міг 
сказати'прошакові: 

— Любий приятелю, я 
сам сьогодні не маю тро-
иї̀ ей .ч... 

Як дуже воно неможли-
ве, я сам'перекоиавсяг. 

Сидів я у. каварні як 
зничайно та читав газету, 
як підйшов до мене во-
єнний інвалід, що був ра-
нений'у голову. ''Він що-
дня по обіді дістає від 
мене -д.в а ц я т ь сотиків. 
Підходить до столика, ні-
чого не каже та жде. . 

Так було й тепер. 
Став я шукати по ки-

шенях. „До чорта'!" 

ні спочування ні зрозу-
міння. Я дивився на ньо-
го з боку. . 

— Дуже мені прикро,-— 
говорили мені його очі— 
я̂ '-знаюь що воно для вас 
неприємне, та в теперіш-
ньому економічному по-
ложенні хіба самі І зрозу-
мієте; що,я не мОжу вам 
ані нічого _жертвувати, ні 
поборгувати^ для мене всі 
такі строгі. 

Я зачервонівся Г встав. 
—-Заждіть хвилиночку 

-т- ск'азав я, 

. Я шукав очима якогось 
знайомого. 

Ага, є директор банку! 
І я вже хотів підійти до J 
нього. 

Та зараз відійшла мені 
відвага: „Ні, ` він так ду-

Вже знаю, що зроблю! 
П о п р о ш у. вейтера! Та 
вейтер був самелпри го-
стях, ‚які звичайно цікаво 
'зиркають у мій бік. Чей-
же не дам цим людям на-
годи, щоб могли загляну-
ти в моє приватне життя. 

— Ласкавий пане,—обі-
зва'вся нарав хтось до ме-
не з просьбою. 

Я обернувся. , ' 

- Був то прошак, каліка 
на одній нозі, також мій 
постійний в'Ідборець. Гля-
дів на мене приязно. Щож 
мені робити? 

— Саме в пору ви прий-
шли. Не лише, що вам 
нічог`о сьогодні не можу 
дати, а ще й сам мушу 
мати зараз двацять`` соти-
ків. 

сів би сказати.щось дуже 
жартівливого, щоб йому 
пояснити, чолѓу позичаю 
двацять сотиків, а я зов-
сім у цій хвилині не на-
строєний до того, а, ви-

УІправдуватися, що я забув 
портфель дома1—також не 
маю охоти... Ні! 

А може власник кавар-
ні? . . . Ѓ о д і ж за таку 
д р і б н и ч к у напастува-
ти людей! 

же пцльно читає". Я му-J —-Дуже радо ласкав о-
му панові позичу їх, ду-
же прошу!—сказав до ме-
не врадувано та подав ме-
ні двацять сотиків. 

Воєнний інвалід усе ше 
стояв при мому столику, 
ждав похмурий,^ crtopifl-
ний, невмолимий. 

Слава Богу, що маю 
для нього. Як це добре,. 
коли маємо добрі взаєми-
ни в-наглому, 'а` тяжкому 

`у фінансовому положенні. 
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КРИТИКА КРИТИКОВІ. 
На мої заввагн про деякі 

Поезії, прислані останніми: ча.' 
сами до „Свободи'V обрушив` 
ся один з поетів, котрого по-
езію я навіть у своїх увагах. ; 

цей поет каже: „Буває ча-
СОм, то і з малим умом люди 
критикують і більше` вчених, 
але не з такою критикою, лід 
якимсь іменом, як напр. гусак. 
А чиж я тому винен щом вро. 
дився бідаком? Що ті пани і 
д.р редактори зовуть мене гу-
саком?" 

Щоби баламутство - далі не 
ширилося, скажу ясно: Так, 
буває̀, що люди з малим умом 
критикують і більше вчених; 
що я нікого гусаком не назит 
ваю, хіба справжнього гусака; 
то тимбільше` не називаю гу-
саком того, хто родився біда-
ком; і що ці уваги писав я о-
днн, і що я докторату не маю. 

щшт 

ЧИ ЗА ТЕ БЮТЬ ВОВКА, ЩО 
СІРИЙ? 

1 ще раз скажу, що справа 
в тому, чи наведена поезія яа-
шого поета дає читачеві від. 
чути тугу за рідним краєм. 

Автор написав мені крелкнх^ 
слів велику силу, але всетаки 
мене не переконав, ЩО в його 
поезії є туга за рідним кра'єм' 
Нехай же тепер читачі візь-
муть поезію в руки ще ра'з і 
самі переконаються. 

ПОЩО МУЗИКА? 7 
І я все ще не вірю поетові, 

що гуцул виграє на сопілці, 
щоби пасли траву вівці. Я, 
бував на полонинах і ба-
чив, як гуцули грали на со-
лілці, а вівці не ` паслись, 
і бачив, як вівці пасли-
ся, як гуцули на сопілці не гра-
ли. іМені все ще здається, що 
гуцули на сопілці грають," 
щоб віддавати свої пѓочування, 
а вівці пасуться, б'о! голодні, 
а не тому, що ґуцулй на` сопіл-
ці грають.-';' '̀ "̀̀ '̂ '̀-' 

І мені здається,'що як напи-
сати п розою, що гуцул ` ви-
грае на сопілці, щоби пасли 
траву вівці, то це буде дурни-
ця, а 'як це 'саме сказати з ри-
мом, то це не буде поезія, але 
все ще дурниця, хоч римована 
н ритмічна. 

устами в збірці. 
Це йде в розріз із звичай-^ 

ною практикою людей такі 
листи як найскорше забувати. 

Одначе є люди, які всякі та. 
ќі листи й випади проти себе 
збирають або ігамятають. В 
однім нюйорськім журналі ві-
домий американський „ко. 
люмніст" Гейвуд Брун прига`-
дуе, як то` одна комуністична 
газета осмішила його рисун-
ком за те^ що він був кандида-
том СОЦІАЛІСТІВ,' хоч лише не-
давно пристав ідо партії. Ѓазе-
та. змалювала Гейвуда Бруна 
як І велике товсте немовля, що 
сидить у дитячім візку з пип-
кою ,в руці. Норман Томас, со-
ціялістичний лідер, пха'є цей 
візок і каже до одної старої 
пані: „А що, не гарна дитина? 
А їй щойно шість місяців!" ' 

І"Гейвуд Брун За цю кари-
катуру зовсім не' гнівається. 

Завданням висаджених воз- ки вспіе щонебудь зробити. 

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦН. 
Такі листи,v як от цей лист' 

ображеного поета, приходять 
до кожної ` редакції досить 

` часто. Редакторів вони ні не 
ображають, ні не дивують, бо 
редактори їх дістають багато. 
Дістають їх,, письменники, лі-
карі, безтесмени; фільмові акк 
тори, просто всі люди, звісні 
публиці. 

Одна американка,: Джуліет 
Ловел на імя, навіть завдала 
собі труду й видала в 1933-тім 
році цілий томик подібних 
листів. Ця збірка подає справ-
жні цвітќи- кореспонденції. 

Один купець,' що робив 
бизнес почтбю, дістав лис'ѓа: 
„Ви кажете в своїм оголошен-

; ню, що можете доставити все. 
; Прошу мені прислати ексгіре-

сом одного трупа. Постарай-
теся дістати мені ' як можна 

І найсвіжіший". 
До американської письменни 

Ці Зони Ґейл іприйшла прось-
ба: „Я маю виголосити- про-

I МОВў п е р е д НащИМ КЛЮбС}М. 
Зачуваю, що ви пишете опові-
дання. Пришліть їх мені. Яхо-
ЧУ їх ужити, щоб виповнити 
час, як мені не стане 'ідеї!'. :: 

Одна японська корабельна 
лінія дістала ` радіограму: 
"Труп поповнив самогубство 
на покладі стан здоровля.до-
брий". 

Одно підприє`мство, що тор-
'̂є жіночими. горсетаМИ( дИ 

стало листа: „Чи пані має'по-, 
снти горсет у кухні, чи лише 
Т0Ді, як вона пані?" 

Шо РОБИТИ З КРИТИКОЮ? 
.̀ Один критик,` пишучи про 

, ^фку Джуліети Ловел, радив 
кожному чоловікові, що , ді-
^ такі „гострі" листи, зби-
Рзти їх та дорівнювати з ли-

ЧОМУ НЕМА УКРАЇНИ? 
Поет, що обрушивѓя на 'мої 

завваги про його поезію, про. 
мовляе проти звичаю крити-
кувати ще таким аргументом: 

„От і так подумати на цім, 
чиж то може бути на світі ко-
лись Україна вільною держа-
вою, коли тут в Амери'ці; укра-
їнці не мають згоди .-між со-
бою". f 

^Ікби вільна держава зале, 
жала від того, чи з собою жи-
ють у згоді поети й ќритики.` 
то в, світі справді не будо'в ні 
одної вільної держави. 

Ось у Франції посварився 
поет Верлен зо своїм, наклад, 
цем. „Ви знаєте, пане", кричав 
Верлен, „що, даючи мені за-
плату за^мої поезії, ви дали 
мені одну фальшиву монету?"1 

‚Ні, цього не знаю", каже 
накладень, „але як я справді 
дав, то маєте ось другу, прав-
диву". ' 'jt . 

„Дякую", каже поет; и^е 
більше цього мені не робітьЃ 
). івідчйіійв двері до виходу'. 

„Пане", кричить за ним на-
кладець, „але ви мені н'е дали 
ще моєї фальшивої монети". 

;,Я не маю", каже поет. „Я її 
пустив! З великою трудністю!" 

І. Верлен не віддав доброї 
монети. І, кажуть, поет і на--
кладець сильно, посварились. І 
колись тут я подивився на но-
ву малу Европи й бачу, що 
Франція ще далі назначена на 
ній як вільна держава. (3 того, 
що поети і 'накладці з. собою 
сваряться, вона собі й 
не веде падати. - ` -, 

душних десантів буде нищити 
в ворожому запіллі вузлові 
стації, силові централі, проми-
слові осередки, військові уста-
нови та споруди^ щоб у `той 
спосіб параліжувати актив-
ність ворога. Висаджені від` 
діли остаються без. засобів 
транспорту і будуть мало рух-
ливі. Засоби транспорту'змо-
жуть їм доставити літаками 
лише тоді, як вони захоплять 
в свої руки відповідну пло-
щу, деб літаки могли приста-
ти та висадити фжані вози 
і тенки. Перевіз аівт чи тен-
кїв літаками є практично до 
переведення. 
^`ПоЕ(ітрові десанти -можуть 

висаджуватись або близько за 
ворожим фронтом з метою 
вдарити на ворога ззаду, або 
в глибокому запіллі. Цей факт 
значно поширює фронтову 
смугу в глибину. Для удару 
ззаду плянують. ‚москалі виеа-
джувати з повітря цілі .полки 
та дивізії, як це вони, подають 
у тактиці авіяції. 
І ‚Всі такі , міркування^ дуже 
легко проводити теоретично. 
Практичнож стоїть справа трр-
хи інакше. При добрій лзорга.-
нізованій обороні запілля рся-
:кий відділ легкопадисі.'в чи 
воздушної піхоти мусить бути 
готовий'до того, що його вО-
рог Цілковито' знищить. Щоб 
такий відділ міг знищити я-
кийнебудь важніший обект у 
ворожому запіллю, він мусить 
висадитись недалеко тогож 
обєкту. Всякі важніші обєкти 
будуть охороняти. Колиб 
вони навіть не мали власної 
оборони, то в скорому часі 
ѓгаку їм надішлють. Ціла де ,̂ 
сантова. акція зведеться до 
перегонів, хто скорше досяг-
н'е обект. Перевага буде по 
стороні оборони, бо вона буде 
мати' засоби транспорту. Зате 
десант; таких.;засобів, мати не† т я г н а с о о Ч а б о з а , с о б о ю 
буде і н е зможе скоро, ру 

вухом 

хатись у терені. Дальше; рб'о-
рона буде мати відомости і 
звязок та Добре ‚орієнтуватись 
у терені, а ідесант буде без 
зв'язку, без відомостей та не 
зможе орієнтуватись у терені. 
Вкінці при довшій боротьбі 
десант ослабне, йому вийд`уть 
засоби стрілива і. харчі, а во-
рог усе те буде мати в до-
вільній скількости. Вкінці важ-
ко припустити, щоб таки^й ве-
ликий десант був для ворога 
непомітний. Наслідок той, що 
десант буде знищений, іще за-

ПРОПДМЯТНУ 
У. Н. СОЮЗЎІ %0Х: 

може тепер замовити кожний член 
ЧЕРЕЗ СВІЙ ВІДДІЛ, або прямо ЧЕРЕЗ 
АДМІНІСТРАЦІЮ „СВОБОДИ", переси-
лаючи враз з замовленням $1.00 та пода-
ючи 'число того відділу Ў. Н. ^оюзу, до 
якого замовляючий належить. 
Ціна ПропамяТної Книги виносить $ .̂00, 
але члени У. Н. Союзу платять тільки 
$1.00 титулом звороту коштів та тих ви-
датків, що получені з спеціяльною опра-
вою цеї Книги. 

КОРИСТДЙТЕ З 'ЦЕ! НАДЗВИЧАЙНО! ОФЕРТИ 

Десант з літаків може Мати-
успіхи тоді, як ворога оборо-
на буде слаба і' коли` він сгіу-
ститься між своїми людьми, 
цебто у власнрму краю, заня-
тому ворогом, та дістане хар-
чі, звязок, помічників тапро-
відннків, або якщо ворог'у за-
піллю буде здезорґанізований, 
здеморалізовани'й та зреврлю-
ціонізований. Якраз^`на зрево-
люціонізованіст^ запілля роз-
раховують москалі. Вони при-
пускають, що в кожному за-
піллю вибухнуть неспокої, ли-
ше в них буде сцокій і поряг 
док. Менші чи. більші групи 
воздушної піхоти будуть виса̀ -
джуватись у ворожому запіл-
лю, з пропагандною` метою. 
Для того в москалів є окремі 
політичні формації, складені з 
самих комуністів.-

Автім і сам десант не такц 
то легко перевести непомітно 
у воєнній дійсности. При ско-
ку з висоти 1,000 метрів чоло-
вік з легкопадом летить до 
землі коло 4 мінути І. уявляє 
собою в повітрі добру цріь 
для кулемета. При масовому 
десанті кулеметам не потрібно 
навіть добре націлюватись. Як-
що; і куля;; попаде в легкдпад, 
то це!означає сгіертіі дл'я лю-̀ J 
дини, бо легкопад роздереться 
і людина розібється, впавши на 
землю. Кілька добре розстав-
лених кулеметів можуть уне-
шкодливити дуже великий де 
сант і звести цілу ' Десантну 
акцію в ніщо. Якщож легкопа-
дисти приземляться 'щасливо, 
то вони будуть порозкидуванї 
на великій площі і заки змо-' 
жуть зібратись, то ворог може 
їх винищити -поодинокої Збір-
ќа буде тим трудніша,чим по-
грда буде гірша та терен не-
прогляднііпий.іВ додатку кож-
ний легкопадйст буде4 пере-
Івантажений зброєю та стріли-
вом і все те буде вмушений 
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і негайно подбайте, щоб у домі кожно-
го свідомого члена чи члениці У. Н. 
Союзу була ця Пррпамятна Книга, що 
передає живо й правдиво все те, чим жи-
ло, про що мріло Й чого доконало стар-
ше покоління нашої іміграції в Америці̂  
яќ теж і те̂  чим живе й що думає про 
нашу будучність в Америці — наше тут 
роджене.покоління. . _ 

г ВИСИЛАЙТЕ ЗАМОВЛЕННЯ НЕГАЙНО ї м 
як не`^до секретаря свого відділу, так 
прямо на таку адресу: 

" 8 1 - 8 3 GRAND STREET 
JERSEY CITYrN.J. 

у всяких умовах тер'енў. Засо-
бів транспорту не буде. При 
нічних десантах справа ііогір-
шуєтьсяг ще і тим, що ніхто 
нікого не буде бачити і ніхто 
не зможе зорієнтуватись у те-
рені. Дальше, до ббЧтасти фан-
тазії належить І те, `що вели-
кий десант буде непомітний 
чи то днем чи ніччю для^во-
рога при `сучасному розвою 
проти воздушної оборони- та 
розвідки. Нині в кожній дер-
жаві ціла' країна'густо обса-
джена стійками нагляду за лі-
таками з відповіднимиѓ підслу-
ховими апаратами і засобами 
звязку. Літаки, що будуть 
везти легкопадистів, будуть 
всюди цомітні., На них на-
падуть ворожі "нищильннки і 
вступлять--у бій. з ‚охороною 
десанту. ‚"Площа слу(?ку.. людей 
буде виносити кілька ‚квад-
ратних І ќільметрів, ..бо інакше 
люди будуть `падати бдин на 
другрго. Важко ўладити спра-
ву так, щоб люди приземлю -
вались один коло: 'другого 
близько, бо не всі іі`йраї змо-
жуть вискочити з Літака, а бў-
дуть вискакувати один за од-
ним.' Тимчасом літак не1 змо-
жестояти на місці,`чй рухати'сь 
поволі, якби то було бажаним 
для легкопадистів. За ̀ ча̀ с, по-. 
трібнин, щоб вискочили леѓко-
падисти, літак зробить значну 
дорогу. При розсипанні легкоѓ 
падДстів на ' площі кілька 
квадратних кїльометрів виста-
не однієї "піхотної сотні,, щоб 
знищити одии полк легкопа-
дистів. Сам десант н,е буде ма-
ти надії на поміч` чи відворот, 
бо. літаки поїдут'ь назад до 
своїх баз. Розраховуватиж на 
геройство, це Справа добра, а-
ле вона надто часто зав'одить 
розрахунки. Тому краще при 
всякій справі розраховувати 
на середню спроможність- лю-
дини, а-не на геройство. 

Удачність самої висади лю-
дей залежна ще і в великій 
мірі від того, хто опановує по-
вітряні простори, цебто чия 
авіяція міцніша. -

Всяка держава організує те-
пер# оборону свойого навіть 

глибокого запілля. В часі вій-
ни! відповідний вишкі^'пере-
йдуть всі ті чоловіки, що оста-
нуТься Дома, цебто всі понад 
і4б літ. .. . . 
.' 'Щодо брганізації і вишко-
лу легк`опадистів, треба відмі-
титй, що до таких формацій 
треба брати людей' малих і 
легких та 'видержливих на Ти-
снення. Чим менші люди, тим 
більше їх вміститься' в літаку 
всі мусять мати здорове сер-
це і жолудок та бути рішучи-
ми, щоб! у моменті призем-
лення не розгубитись. Кожний 
легкопадйст мусить уміти дія-
ти самостійно до того часу, 
доки не збереться формація. 
Кожний мусить уміти оріенту-
ватися в терені навіть тоді, 
коли десант не вдасться ви-
конати за плянои; Вітер може 
попереплутувати навіть най-
кращі `розроблені десантні 
тіляни. Старшини і підстарши-
нй мусять мати легкопади ін-
шої красти, як стрільці, щоб 
'було-їх видно. Зелена і си.ня 
краска не видні на тлі місцево-
сти, тому їх оминають. Десан-
тй бажано Висаджувати ціли-
,мй формаціями так, як вони 
мають діяти, і формації не 
розкидўвати на надто великій 
площі. N 

В європейських державах 
роблять трохи інші висновки 
про воздущну фльоту, як мо-
скалі. Рахують, що`велиц по-
вітрові деаанти 'будуть рід-: 
кістю і що навіть як ворог 
буде пробувати їх робити, то 
хіба лише з розрахунком' на 
невдачу і страту людей. Зате 
пїднайдено `Інше . `примщеняя 
для легкопадних частин — чи 
воздушної ліхоти, а. са^е, ско-
ру доставў людей `воздушним 
шляхом, в загрожені і недо:і 
туступні участќи власного 
фррнтў тоді, як їх не можИа 
підвезти іншими ^г засобами 
транспорту. Висаджування а-
ґентів для шпіонаж! чи малих 
груп для саботажних цілей у 
ворожому запіллі,ібудуть мож -̀
ливі лише тоді, якщо ворог 
буде слабий, чи його 'запілля 
буде здерзоганізоване. 

В цьому році,, як це видно 
по пресових голосах, вже і мо-
скалі трохи міняють свій цо-
гляд на воздушну піхоту та її 
значення. Поволі приходять 
.до переконання, що навіть 
сильні десанти . можуть бути 
легко знищені, навіть без ак-
тикної противоздушної обо-
рони`'з боку ворога. Виглядає 
так, що у ворожому запіллю 
будуть висаджувати лише малі 
відділи з певними, 'завданнями 
з таким розрахунком, .що вони 
по виконанні завдання будуть 
страчені і не 'вернуться назад. 
Отже приходять до такого са-
могО висновку, як це роблять 
і європейські військові фахів-
ці. ; 

(Кінець). -

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
. ДЕЩО З ЖИТТЯ НАШОЇ 
і ^ДІОЛОДІ-В АМЕРИЦІ. 

Дехто ^ т'ої гадки, що наша 
молодь в Америці є матеріялі-

зрозуміЄ).то ми не.будека по-
I требувати боятися ^а її ‚дрлю,. 

-і Михайло Беля, 
‚Асторїя^ЛСАй^ 

, ^ . у`,.,.' , -—и^ 1 І , ' . . . : 

(І `̀` QA ll'VO 
ЖДАЛИ Й ДІЖДАЛИСЯІ 
ПРОПАМЯТНОЇ КНИГИ. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

стично настроєна і що все! " Українська іміграція в Аме-
склонна від нас старших вйма- риці аае чим гордитись, бо 
гати ріжнйх `рїчей, а̀ нічого доконано великого культурно-
для старшої генерашї не двг- го діла: видано Пропамятну 
вати. Інші знову` пе'рецінюють Книгў У. Н. Союзу. 
працю нашої молоді і склонні д^бра книжка — це скарб, 
її ідеалізувати. Ще інші нази^ Вона—мірило культури. Вта-
вають спорадичш пориви на'- ќ и й с п о с і б м о ж н а оцінити і 
шої молоді в громадськім згадану Процамятну: Кгійгу, я-
життю; „срломяним. вогнем", ka повинна бути сьогодні 'в 
який назагал дає марні в^слі. х а т і К О Ж Н О Ї українськоѓ` куль^ 
Ди- Ітурної й патріотичної родини 

Здається, що найслушніша в` Америці. Кожний і ко#на 
буде та гадка, яка не ‚‚буде повинні ЇЇ прочитати, ! а і і)о;. 
вчинків нашої молоді ґенера.; прочитанню ще й` дітям пе-
лізувіати .̀ Bq гв..деяких, випад- реказати. про те,,як;,^34дува-
ISSSMM.... wt.-^^- - ^—. л а с ь j зростала Американська. 

Україна. . . ` ,. j , 
Велика вона розміром і пов-

на ріжноррднього змісту. При-, 
свячена не тільки У̂  Н. Qoio^ 

ізові, .‚але і цілій українській! 
‚іміграції в Америці, а по дусі; 
цілому українському народові 
і його ідеалом, Описано в ній 
історію української іміграції 
від її початку аж до наших ча-
сів. Є в ній описане, як мала 
горстка наших патріотів, що 
тому десятки літ прибули до -
Америки шукати кращої долі, 
поставила собі за ціль життя . 
поставити основи під народню 
святиню, під У. Н. Союз, на, 
те, щоби була^з.бережена^в А-
мериці українська національна 
культура і традиція,-`Кладучи^ 
ці основи під У. Н. Союз, во-

. .̂  .и 'і' . . .-Н'і 
ни тим започаткували і тле 
наше економічне ` і; культурне 
життя в Америці.- BJKJB І 'неба-
гато з тих піонірів при жит- . 
тю, а більшість теперішньої 
української іміграції приїхала 
до Америки, так би сказати,,на 
готове, коли наше національне 
життя вже- було розвинене, а. 
У. Н. Союз числив тисячі 
членів патріотів. 

В Пропамятній Кн'изі є рпи-
сане очевидцями, 'з яким тяж-
ким трудом приходилось ко-
лись працювати над пошйрен-
ням національної свідомости 
між українцями іміґрантаМи. З 
цеї книги ми довідаємося, чим 
був для української справи. 
наш часопис, наша „Свобода", 
та скільки він витерпів за свою, 
вірну службу Україні. 

Тиіопамятна Книга це живий, 
памятиик, виставлений ' тим 
усім, що будува'ли У. Н. Союз 
і ціле наше життя в АмериЦі.1;' 

Поява цеѓ книги` — це над-
звичайно великий культурний 
осяг амсрикнсЬаких українців. 
Цей памятннк випав дійсно 
величаво. Він теж послужить 
нашій іміграції за дороговказ ' 
у будуччнні, при дальшій.роз- . 
будові У. Н.' Союзу і при на-
ших змаганнях закріпити у-
країнське життя в Америці. 

Михайло Ликтей, 
Ню Йорќ, Н. Vi, j 

ках,,нац^ молодь . є справді 
неідейна, в деяких випадках 
справді горить „соломяним 
вогнем"^ але-в деяких випад-
ках вона Єісеріозно наставле-

(на, праця ЇЇ, приносить гарні у-
`спіхи для нашого громад-
ського. життя і з тої праці ми 
повинні глибоко радіти. 

Ось два характеристичні до-
писи, які можуть послужити 
для окреслення, нашої тутеш-
ньої молоді: один у „Свобо-
ді'; з 29. травня, підписаний 
Марійкою-Джен-Гвіздь, а дру-
гий в іншім українськім часо-
писі, підписаний одним з на-
шої молоді`з Ню Иорку. Та як 
-обидва ці дописи між собою 
ріжняться! 
-Марійка Гвіздь;осоч і анґ-
лінською мовою, розказує з 
захопленням про нашого не-
забутнього генія Тараса Шев-
ченка, чи точніше про концерт 
У його честь, що відбувся # за-
хбдом гартфордської ўкраїн-
ської громади. В тім дописі 
авторка з приємністю згадує, 
що тамошній хор відспівав аж 
три пісні (між ними і „Запо-
віт" Шевченка, що там декля-
мовано „Розриту м0гилу",Що 

виступали сопранові соля, які 
співали „де Днірро наш ко-
тить хвилі", „Одної ночи", 'а 
також- що -тамошня молодь 
зібрала` для Рідної Школи в 
старому краю суму $39І05. Хі-

}ба. не гарна це роботѓа?; Хібг 
не можемо ми бути горді на 
.таку нашу молодь?!,, 
- Зате другий дрпис (а таких 
є багато) кидає інше І світло 
про нашу йолодь.,У:Тому дру-
гому дописі бомбастичнами 
словами закликається `.нашу 
молодь на баль, на я,кі.м буде 
„гучна забава", „танці`', „гу-
рей", „чір оп", „вупі". і т. п. 
Певно, що треба й забави 'для 
людей, головна д.ія молоді. Та 
йде про те,; ‚щоб' й'ааіа' молВдь 
відчувала, що 'життя складя-
ється не тільки з забав, але й 
зі серіозннх річей. Крім того 
забави лиш тоді добре', „сма-
кують", коли' наступ'ають по 
мозольній і поважній праці. І 

коли наша молодь це як слід -М}., 



3 ЗАКАРПАТТЯ 


